

ΑΡΧΙΖΕΙ ΣΕ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ

Χορήγηση αντισωμάτων σε 7 νοσοκομεία

Η κλινική μελέτη θα γίνει με ευθύνη του ΕΚΠΑ σε ασθενείς που νόσησαν και έγιναν καλά

Αρχίζει πειραματικά η χορήγηση αντισωμάτων μετά από πλασμαφαίρεση από ασθενείς που νόσησαν και έγιναν καλά και παρουσιάζουν ανοσία.

Όπως ανακοίνωσε ο καθηγητής και εκπρόσωπος του υπουργείου Υγείας Σωτήρης Τσιόδρας τη σχετική διαδικασία και το πρωτόκολλο ενέκρινε η αρμόδια επιτροπή των εμπειρογνομόνων και θα αποτελεί το πρώτο εγχείρημα στη χώρα μας για θεραπεία με αντισώματα πολιτών που νόσησαν και έχουν ιαθεί. Η κλινική μελέτη θα είναι στη φάση 2 και θα συντονίζεται από τον πρύτανη του ΕΚΠΑ Θ. Δημόπουλο. Τα αντισώματα θα λαμβάνονται από εθελοντές δότες με τη μέθοδο της πλασμαφαίρεσης. Η πειραματική διαδικασία θα διεξαχθεί σε επτά νοσοκομεία της χώρας μας, ενώ θα καταρτισθεί λίστα εθελοντών οι οποίοι έχουν διαπιστωθεί εργαστηριακά ότι είναι αρνητικοί για δύο εβδομάδες μετά τη νόσή τους. Όπως είπε ο κ. Τσιόδρας αν αποδειχθεί αποτελεσματική η θεραπεία με αντισώματα θα είναι ένα ισχυρό όπλο στα χέρια των γιατρών.

«Η μάχη κρίνεται στις λεπτομέρειες»

«Η μάχη με τον ιό κρίνεται στις λεπτομέρειες και φωτιά που πάει να σβήσει δεν πρέπει να αναζωπυρωθεί από παρόμοια περιστατικά» ανέφερε επίσης ο κ. Τσιόδρας. Επίσης αναφέρθηκε στα κλιμάκια



Την ανακοίνωση ότι αρχίζει πειραματικά κλινική μελέτη για τη χορήγηση αντισωμάτων έκανε ο κ. Τσιόδρας

του ΕΟΔΥ που τις τελευταίες 24 ώρες μετέβησαν σε οίκους ευγηρίας, με τον ίδιο να στέλνει το μήνυμα: «Οι ευπαθείς ομάδες πρέπει να προστατευθούν, να μην εκτεθούν καθόλου στον ιό». Όλοι οι θετικοί ασθενείς απομακρύνθηκαν από τη δομή. Τα μόνα άτομα που θα μπορούν να επισκέπτονται είναι το προσωπικό. Πρέπει να υπάρχει συνεχής χρήση χειρουργικής μάσκας, πλύσιμο χεριών πριν και μετά την επαφή με τα άτομα, ενώ οι εργαζόμενοι που έχουν συμπτώματα δεν πρέπει να προσέρχονται στον χώρο εργασίας.

«Είμαστε σε κατάσταση συναγερμού, παρόμοια με αυτή μιας φυσι-

κής καταστροφής» υπογράμμισε ο Σωτήρης Τσιόδρας, εξηγώντας ότι η μέχρι σήμερα πορεία της πανδημίας στη χώρα μας και η καλή εικόνα που εμφανίζει η Ελλάδα δεν οφείλονται στην τύχη ή τον καλό καιρό, αλλά στο γεγονός ότι υπήρξε προετοιμασία από τον Ιανουάριο και ελήφθησαν έγκαιρα μέτρα. Εξέφρασε, παράλληλα, «βαθιά ευγνωμοσύνη που υπομείνате, που υπομένετε, που υπομένουμε όλοι μαζί»

Τα τεστ αντισωμάτων

Σε ό,τι αφορά στα εξειδικευμένα τεστ αντισωμάτων, σύμφωνα με τον Σωτήρη Τσιόδρα σε παγκόσμιο επίπεδο είναι σε εξέλιξη η αξιολόγηση τουλάχιστον 69 ειδικά τεστ και ανάλογα με το τι θα βρεθεί θα αξιοποιηθεί για τον έλεγχο και στη χώρα μας. Αλλωστε όπως έχει ανακοινώσει, τα τεστ αντισωμάτων θα γίνουν στον γενικό πληθυσμό.

Η ανοσία

Σχετικά με την ανοσία πάντως ο κ. Τσιόδρας σημείωσε ότι με βάση τα τελευταία δεδομένα όσοι έχουν νοσήσει έχουν ανοσία για τουλάχιστον έναν χρόνο και οι πληροφορίες που ήθελαν κάποιους ασθενείς να έχουν ξανανοσήσει. Ο κ. Τσιόδρας αμφισβήτησε τα ευρήματα αυτά λέγοντας πάντως ότι ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας θα διερευνήσει αναλυτικά το θέμα. Πάντως ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας εξήγησε ότι αν η ανοσία διαρκεί για έναν χρόνο και πάνω, τότε θα συμβάλει στη λεγόμενη ανοσία αγέλης. «Τότε θα αρχίσει να μειώνεται ο ιός ή θα εξαφανισθεί τελείως» όπως είπε.

